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TRABALHO DE ESTUDOS AUTONOMOS 2° TRIMESTRE 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.

1A N 2 O

1 ., CLASSIFICAGAO PERIODICA DOS ELEMENTOS S
com massas atomi refer
I;-I'01 2A ssas atdomicas referidas ao is6topo 12 do Carbono 3A aA 5A 6A 7A :lgo
3 B 5 6 7 8 9 10
Li Be B [ o N o r Ne
6,94 9,01 I Elementos de transi¢cao 1 10,8 12,0 14,0 16,0 19.0 20,2
;l‘a ﬁg 3 a 5 6 7 8 9 10 11 12 ;\SI ‘S4i "95 186 g' ‘Aar
230 |243 3B 4B 5B 6B 7B — 8B — 1B 2B 27.0 28,1 31.0 32.1 35.5 39.9
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 3z 33 34 35 36
K Ca Sc Ti v Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
39.1 40,1 45.0 47,9 |s0.9 520 |s54.9 55.8 58,9 58.7 63,5 65.4 69,7 72,6 74,9 79.0 79,9 83.8
37 38 39 40 al a2 a3 aa as 46 a7 a8 49 50 51 52 53 54
Rb Sr i £ Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te 1 Xe
855 |876 |889 91.2 |929 96.0 99) 101 103 106 108 112 115 119 122 128 127 131
55 56 57-71 |72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs Ba e | g Ta w Re Os Ir Pt Au Hg T Pb Bi Po At Rn
133 137 deos 179 181 184 186 190 192 195 197 201 204 207 209 (210) | (210) |(222)
87 88 89-103 | 104 105 106 107 108 109 110 111 112
Fr Ra Sene dos | R Db Sg Bh Hs Mt Uun |Uuu |(Uub
223) | (226) |Aernidies
Série dos La idi

Numero Atémico 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71

& La Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd B Dy Ho Er ™m Yb Lu
Simbolo 139 140 141 144 (147) | 150 152 157 159 163 165 167 169 173 175
Massa Atdmica Série dos Actinidios
( ) - N.° de massa do 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Isétopo mais estavel Ac Th Pa v Np Pu Am Cm Bk Cct Es Fm Md No Lr

(227) [232 (231) |238 (237) |(242) [(243) |(244) |(247) |(251) [(254) [(253) |(2s6) |(254) |(257)

| Abreviaturas: (s) sélido (1) =liqudo (g)=gas (aq) = aquoso [A] = concentragdo de A em mol/L |

QUESTAO 01. Entre as substancias normalmente usadas na agricultura, encontram-se o nitrato de aménio
(fertilizante), o naftaleno (fumigante de solo) e a agua. A férmula estrutural do naftaleno, nome cientifico da
naftalina, € mostrado na figura adiante:

Acerca dessas substancias, julgue os itens a seguir:

I- () Aformula molecular do naftaleno é CioHo.

I1—( ) Assubstancias citadas sdo moleculares.

- ( ) Emuma molécula de naftaleno, ha dezesseis ligagcdes covalentes simples entre os atomos de carbono.

QUESTAO 02. Relativamente ao composto de formula estrutural HsC — CH, — CH, — CHs, considere as
afirmacoes:

| — Apresenta cadeia saturada.

Il — Apresenta somente carbonos primarios em sua estrutura.

111 — Apresenta uma cadeia carb6nica normal.

IV — Tem férmula molecular C4Ho.

Sao corretas somente:
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QUESTAO 03. A prednisona é um glicocorticide sintético de potente acio anti-reumatica, antiinflamatoria e
antialérgica, cujo uso, como de qualquer outro derivado da cortisona, requer uma serie de precaucdes em funcédo
dos efeitos colaterais que pode causar. Os pacientes submetidos a esse tratamento devem ser periodicamente
monitorados, e a relacdo entre o beneficio e reagdes adversas deve ser um fator preponderante na sua indicacao.
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Com base na formula estrutural apresentada anteriormente, qual o nimero de atomos de carbono terciarios que
ocorrem em cada molécula da prednisona?

QUESTAO 04. Quanto a classificacio das cadeias carbdnicas, pode-se afirmar que:

I.  Uma cadeia saturada contém ligacdes duplas entre carbono e carbono.

Il. Uma cadeia heterogénea apresenta um atomo diferente do atomo de carbono ligado pelo menos a dois
carbonos.

I1l. Uma cadeia normal apresenta cadeias laterais ou ramificacoes.

IV..Uma cadeia aromatica mononuclear pode possuir mais de um grupo aromatico.
V. Uma cadeia aromatica polinuclear ndo pode ser dita saturada.

VI. A classificagéo correta para:

E & .
—C—C=mC—C—C—N—C—C
| ||

c

é: aberta, heterogénea, ramificada, insaturada.

Quais das afirmag0es estdo corretas?
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QUESTAO 05. A partir do momento em que uma planta ou animal morrem, deixam de incorporar atomos de
carbono. O teor do isétopo C* decai com o tempo, de acordo com o grafico abaixo:

Teor de1 4C/micrograma/ kg

28 56 84 112 14 16.818,6 22.4
Tempo/1 000 anos

A partir das informacdes acima, responda:
A) Qual a meia-vida do C*?

B) Na anélise de um féssil foi encontrado 2,5 pg/kg C**. Qual a idade do fdssil?

QUESTAO 06. Temos 0,1 g de uma amostra radioativa. A meia vida dos atomos radioativos dessa amostra é de 15
dias. Depois de quanto tempo a massa dos 4&tomos radioativos se reduz a 1 mg? (log 2 = 0,3)

QUESTAO 07. Em um acidente ocorrido recentemente divulgado em diversos meios de comunica¢do, um
vendedor de balBes de gés enchia seus baldes com gas hidrogénio realizando a seguinte reacéo:

2 Al + 6 HCLag)— 2 ALCUL3(aq) + 3 Hyg)
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Ele introduzia no tambor de g&s, aluminio e acido cloridrico e obtinha hidrogénio barato. Esse artefato acabou
explodindo, ferindo e matando pessoas que estavam nos arredores para comemorar a festa da cidade. Nessa reacéo,
qual seria 0 volume de hidrogénio produzido nas CNTP a partir de 162 g de aluminio?

Dado: Massa molar A =27 g/mol

QUESTAO 08. Acido citrico reage com hidréxido de s6dio segundo a equacio:

//0 //o
HoC —C_ HoC —C_
OH ONa
//0 //0
HOC—C\ +3N80H1_—’“3H20+H0C—C
OH ONa
//0 //0
HoC —C_ HoC —C_
OH ONa
acido citrico citrato de sodio

Considere que a acidez de um certo suco de laranja provenha apenas do acido citrico. Uma aliquota de 5,0
mL desse suco foi titulada com NaOH 0,1 mol/L, consumindo-se 6,0 mL da solucdo basica para completa
neutralizacdo da amostra analisada.

Levando em conta estas informacbes e a equagdo quimica apresentada, € correto afirmar que a
concentracdo de é&cido citrico no referido suco, em mol/L, é:

QUESTAO 09. Em alguns fogos de artificio, aluminio metalico em p6 é queimado, libertando luz e calor. Esse
fendmeno pode ser representado como:

2 Al + 202(9) — 1 A:03)
AH = - 1653 kJ/mol
Qual a quantidade de calor a pressdo constante desprendida na reacdo de 4,0 mols de aluminio?

QUESTAO 10. O butano é um gas utilizado como combustivel e sua combustdo produz gés carbdnico e agua. O
volume do géas carbénico produzido nas CNTP, a partir de 580g de gas butano é:

CsHy +13/2 O, — 4CO, + 5H,0
Dado: Massa molar CsH1o =58 g/mol
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